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1p 7 Mit welchem Wort äußert der Autor des Textes seine Meinung über die 
Legokunst? 
A „robusten“ (Zeile 5) 
B „Bedeutung“ (Zeile 12) 
C „Positives“ (Zeile 26) 
D „geniales“ (Zeile 34) 
E „bunter“ (Zeile 35) 
 
 

Tekst 3  Vom Jungen mit Werkzeugkasten zum Möbeldesigner 

 
1p 8 Welche Aussage über Sebastian Bülowius stimmt mit dem 1. Absatz 

überein? 
A Als Kind hat er sich immer wieder einen eigenen Werkzeugkasten 

gewünscht. 
B Ein Werkzeugkasten hat in ihm die Liebe zum Möbelbauen erweckt. 
C Seine Eltern wollten ihn mit einem Werkzeugkasten für einen 

handwerklichen Beruf begeistern. 
D Zum fünften Geburtstag hat er einen Werkzeugkasten bekommen, ihn 

aber erst nach einigen Jahren benutzt. 
 

1p 9 Welche Ergänzung passt in die Lücke in Zeile 7? 
A immer nur sein Hobby war 
B seine tägliche Arbeit war 
C zu seiner Berufsausbildung gehörte  
 
„Möbel selber kreieren“  (Zeile 19-20) 

1p 10 Welches Kennzeichen dieser Möbel wird im 3. Absatz nicht genannt?  
A erschwinglich 
B nachhaltig 
C praktisch 
D schön 
 

1p 11 Welche Ergänzung passt in die Lücke in Zeile 25? 
A billig 
B einzigartig 
C farbenreich 
D zeitlos   
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1p 12 Wie verhält sich der Satz „Lediglich für … Helge Jepsen.“ (Zeile 33-35) zu 
den vorangehenden Sätzen „Bislang setzt … selbst gebastelt.”  
(Zeile 30-33)?  
A als Einschränkung 
B als Erklärung 
C als Konkretisierung 
D als Steigerung 
 

1p 13 Was macht der Verfasser im letzten Absatz deutlich? 
dass Bülowius‘ Entwürfe im Moment 
A schon als Sammelobjekte gelten 
B schon einigermaßen bekannt sind 
C schon imitiert werden 
D schon überall erhältlich sind 
 
 

Tekst 4  Die Wahrheit über das Gesäß des Menschen 

 
„Gesäß“ (Titel) 

1p 14 Mit welchem Wort ist nicht dasselbe gemeint? 
A „Hinterteil“ (Zeile 2) 
B „Kehrseite“ (Zeile 5) 
C „Popo“ (Zeile 6) 
D „Allerwertesten“ (Zeile 9) 
E „Winterspeck“ (Zeile 11) 
F „Hintern“ (Zeile 15) 
 
Soms mislukt de identificatie van de bestuurder door middel van zijn/haar  
zitvlak en kan de auto niet gestart worden. 

1p 15 Wat kan daarvan de oorzaak zijn volgens de tekst?  
 
 

Tekst 5  15 000 Volt statt Sternenhimmel 

 
“vor einer häufig unterschätzten Gefahr” (inleiding) 
In alinea 3 worden twee feiten genoemd die bij veel mensen onbekend 
zijn, waardoor ze het gevaar onderschatten. 

2p 16 Welke twee zijn dat?  
 
“warum genau … geklettert ist” (regel 6-7) 
Een van de antwoorden die Vanessa op deze vraag geeft, is dat het 
gewoon een domme, spontane actie was, maar ze geeft nog meer 
antwoorden.  

2p 17 Welke twee andere antwoorden op deze vraag geeft Vanessa in  
regel 35-54?   
 


